

Нелидовские Известия



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ РАЙОННАЯ ГАЗЕТА

Читайте нас в Интернете на сайте www.nelidovo.km.ru в разделе «Наш городок»

Издаётся
с 30 июля 1932 г.
Выходит по вторникам
и пятницам

5
ОКТАБРЯ
2007 года
ПЯТНИЦА
№ 86
(12188)

Цена договорная

5 ОКТАБРЯ — ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ



Она добрая и ласковая, как мама. Первого сентября она встретила меня у порога школы, и свои первые шаги в страну Знаний мы сделали вместе, держась за руки. Началась совсем другая жизнь, открылась новая дорога, по которой я иду со своей учительницей. Пройдет много времени, я вырасту, закончу школу и обязательно поступлю в институт, но моя первая учительница навсегда останется в моем сердце... (на фото Акимова Екатерина Сергеевна, учитель начальных классов сш №4)

Дмитрий Зеленин вошел в состав Президиума Государственного Совета России

Очередным шагом в реформировании структуры государственной власти, начало которой положила отставка правительства Михаила Фрадкова, стало утверждение 27 сентября нового состава Президиума Государственного Совета России. По решению Президента Владимира Путина в него включен тверской губернатор Дмитрий Зеленин.

По мнению ведущих политологов страны, Россия в настоящее время стоит на пороге важнейших событий. 8 лет стабильного развития сформировали базу для качественного рывка, для вывода страны на новый уровень развития во всех сферах — от экономики до государственного устройства.

Именно поэтому Президент Владимир Путин начал формировать новую структуру государственной власти, способную обеспечить динамичное развитие государства на последующие десятилетия.

Многие эксперты понимают: формирование максимально эффективной госструктуры — на данный момент одна из приоритетных задач для Президента. Это подтверждают произошедшие в последние месяцы знаковые изменения, в результате которых наиболее профессиональные силы государственных управленцев были сосредоточены на ключевых направлениях.

Элементом этой единой системы является утверждение в должности премьер-министра Виктора Зубкова и членов правительства, а также нового состава Президиума Госсовета РФ из 7 губернаторов. Среди тех, кто удостоился доверия Президента и был включен в его команду для совершенствования госвласти в стране, — глава исполнительной власти Верхневолжья Дмитрий Зеленин.

При этом стоит напомнить, что тверской губернатор является единственным региональным руководителем, который входит одновременно в Президиум Госсовета и Комиссии при главе государства по вопросам совершенствования госуправления и правосудия (ее возглавляет руководитель Администрации Президента Сергей Собянин).

Тем самым Владимир Путин в очередной раз подтвердил свое высокое доверие к Дмитрию Зеленину как эффективному региональному лидеру, под руководством которого Тверская область в последние годы успешно и динамично развивается.

ДОРОГИЕ УЧИТЕЛЯ!

Примите самые сердечные поздравления с вашим профессиональным праздником. Он особо чтим в обществе, ведь свет знаний и тепло души, которыми щедро делится учитель с учениками, сопровождают их всю жизнь, помогая не только с профессиональным выбором, но и нередко — с жизненными ориентирами. Справедливы и точны слова стихотворения: «Учитель — профессия дальнего действия, главная на земле».

Учительство — одна из самых мощных и просвещенных сил общественного развития, главный рычаг выполнения приоритетного национального проекта «Образование».

Пусть в вашей жизни, дорогие и любимые наши педагоги, все складывается наилучшим образом. Удовлетворения и радости вам от работы, пытливых и благодарных учеников, огромного личного счастья!

Руслан ЛЕБЕДЕВ, депутат Законодательного Собрания Тверской области, член Тверского регионального политсовета партии «ЕР».

Подарившие сердце детям

2 октября в досуговом центре «Спутник» чествовали ветеранов-педагогов, ветеранов войны. У входа в зал, оригинально оформленный осенними листьями, гостей встречали школьники и дарили им цветы. Звучали теплые слова поздравлений с Днем пожилых людей, с Днем учителя от представителей власти, от учащихся школ города. Глава Нелидовского района Павел Петрович Поляк в своем выступлении не раз отметил заслуги именно ветеранов-педагогов в том, что сегодня нелидовское образование успешно развивается. За последние два года, когда реализуется национальный проект «Образование», мы стали, как выразился Павел Петрович, полноправными членами Клуба победителей: за это время четыре нелидовские школы получили миллионные гранты и девять учителей стали обладателями президентских грантов. С особой теплотой вспоминал свои школьные годы Руслан Львович Лебедев, депутат ЗС Тверской области. Он искренне поблагодарил учителей за их нелегкий труд, за то, чем каждый из нас им обязан — за свои успехи в дальнейшей учебе, в работе, в своей профессии. Руслан Львович поздравил всех педагогов с праздником, а своей бывшей классной руководительнице Диане Михайловне Соколовой преподнес букет цветов. Татьяна Петровна Швед, главный специалист отдела образования администрации района, пожелала ветеранам-педагогам здоровья, любви и заботы близких и низко поклонилась этим замечательным людям в знак признательности и благодарности за нелегкий, но самый благородный в мире труд. Для всех собравшихся в зале гостей творческие коллективы Дома детского творчества и сш № 3 (ансамбль «Жемчужинка», танцевальный коллектив «Улыбка» (сш № 3 и молодежная организация «Возрождение») подготовили прекрасную концертную программу: ребята танцевали, пели, читали стихи. И все это было от души, как подарок самым близким людям — Учителям с большой буквы.

Диана КОЧЕТКОВА.

Дорогие учителя и ветераны педагогического труда Верхневолжья! Примите наши искренние и сердечные поздравления с одним из самых светлых и добрых праздников — Днем учителя! Во все времена ваша профессия оставалась одной из самых благородных и гуманных. Ваши неоценимый опыт работы, преданность делу, мудрость, терпение и любовь к своим ученикам стали залогом жизненных успехов и достижений тысяч ваших воспитанников и выпускников, которые сегодня достойно трудятся на крупных предприятиях региона, в престижных компаниях, органах государственной власти.

Отрадно осознавать, что в последние годы в системе образования произошли существенные позитивные изменения: улучшаются условия для развития инновационной, исследовательской и научной деятельности, совершенствуются методы воспитания детей и молодежи, ведется масштабная информатизация образовательных учреждений. В значительной мере этому способствует и реализация приоритетного национального проекта «Образование».

Все это свидетельствует о том, что именно образование лежит в основе дальнейшего перспективного развития нашей страны, и Тверской области в частности. Несомненно, и впредь профессия учителя всегда будет оставаться одной из самых почетных.

Позвольте в этот замечательный праздничный день выразить вам, дорогие учителя, глубочайшие слова благодарности за нелегкий плодотворный труд и пожелать вам крепкого здоровья, оптимизма, семейного благополучия, ответственных и благодарных учеников!

Д. В. ЗЕЛЕНИН, губернатор Тверской области.

А. Н. ЕПИШИН, председатель Законодательного Собрания Тверской области.

Ю. В. ЦЕБЕРГАНОВ, главный федеральный инспектор в Тверской области.

Уважаемые педагоги, ветераны педагогического труда!

Примите самые теплые и искренние поздравления с Днем учителя!

Вам, уважаемые педагоги, воспитатели, наставники, принадлежит немалая заслуга в благополучии и динамичном развитии Нелидовского района.

Вы имеете дело с самым главным стратегическим ресурсом — творческим и интеллектуальным потенциалом нашего района. Выпускники наших школ завоевывают призовые места на всероссийских и международных олимпиадах, показывают высокий уровень знаний. Их сегодняшние и будущие успехи — ваша главная награда, закономерный итог ежедневного творчества.

Сегодня многое делается в модернизации системы образования, в приоритетном ее развитии. Претворяются в жизнь новые методики, новые обучающие технологии. Но ничто не заменит ученику учительской мудрости и доброты, таланта и мастерства. Как ничто не заменит учителю того стремления к знаниям, к самосовершенствованию, которое ему дано воплотить в умах и сердцах учеников.

Выражаю вам, уважаемые педагоги, ветераны педагогического труда глубокую признательность за благородный труд, самоотверженное служение высоким идеалам просвещения. Желаю вам доброго здоровья, удачи, радости творчества, осуществления надежд, умных и способных учеников.

П. П. ПОЛЯК, глава Нелидовского района.

Уважаемые учителя, преподаватели и ветераны педагогического труда!

От всей души поздравляем вас с профессиональным праздником — Днем учителя!

Среди профессиональных праздников этот день занимает особое место. Его отмечает в нашей стране каждый, кто сохранил в своей душе благодарную память о школьных годах и о своих наставниках. В каждом из нас есть частичка души любимого учителя, делившегося с нами своими знаниями, опытом, душевным теплом.

Ваша профессия одна из самых почетных и гуманных. Вашим самоотверженным трудом, любовью к детям, к знаниям и добру решается сегодня в школе важнейшая задача — созидание Будущего! В вашей работе соединяются устремленность к лучшему, поиск новых знаний, готовность к решению сложных задач, которые ставит перед нами современная действительность. Искренне желаем вам крепкого здоровья, благополучия, творческих свершений! Пусть каждый проведенный в школе день будет для вас удачным и радостным. Хороших вам учеников, и пусть они всегда радуют вас отличными оценками! Спасибо вам за ваш труд.

В. В. ЛЕБЕДЕВ, глава города Нелидова.

А. В. ФИЛЬЧЕНКОВ, глава администрации города Нелидова.

Уважаемые ветераны педагогического труда, все учителя и работники образовательных учреждений!
Поздравляем вас с замечательным профессиональным праздником — Днем учителя. Желаем крепкого здоровья, счастья, оптимизма, успехов в труде, благополучия.

Отдел образования, РК профсоюза работников отрасли.

Они показали себя на все СТО!

В этом году во Всероссийском конкурсе «Лучший учитель-2007» победу одержали шесть педагогов из Нелидова, умных, талантливых, неординарных. А ещё артистичных, весёлых и красивых. Их любят ученики, уважают коллеги, к их советам прислушиваются родители. Эта победа — подтверждение их высочайшего профессионального уровня, а сама возможность участия в подобных конкурсах — проявление заботы и внимания к педагогам со стороны государства. О каждом победителе рассказывают руководители образовательных учреждений, коллеги, ученики и их родители.



Ирина Анатольевна СОКОЛОВА, учитель технологии сш № 1.

Обаятельная, привлекательная, да и просто красавица. «Это талантливая личность, — говорит об Ирине Анатольевне директор первой школы О. Ю. Яковлева, — профессиональный педагог, любящий детей и свою работу. Она очень трепетно относится к делу, которым занимается. Работая в школе уже 14 лет, имеет высшую квалификационную категорию и звание «Почетный работник общего образования РФ». Всегда находясь в поиске новых идей, Ирина Анатольевна повышает свой профессиональный уровень, владеет современными образовательными технологиями и умело использует их в работе. Результат её труда — призовые места учениц на областных этапах олимпиад по технологии, их участие во Всероссийской олимпиаде и победа Александры Ивановой. А ещё это очень активный человек, который старается сделать жизнь учеников и педагогов интересной и творческой. С ней не соскучишься! Каждому, кто обращается за помощью, она поможет, посоветует, а если надо, поделится опытом. Благодаря ей технология как предмет поднялась на высокий уровень, а в работе её кружков, центром которого является школьный театр моды «Модерн», нуждаются и дети, и родители». Разнообразные коллекции одежды, созданные ученицами Ирины Анатольевны, никого не оставляют равнодушными. «Я шью ещё с пятого класса, — поделилась с нами ученица 11 класса Алёна Козлова, — а театр моды посещаю с прошлого года. Участвовала в создании и показе коллекции «Цветы». Ирина Анатольевна — учитель-друг. С ней рядом тепло и уютно, хочется думать только о прекрасном».

Верно подмечено: красота рождает красоту. Внешняя красота И. А. Соколовой, сочетается с богатым внутренним миром, рождает красоту вокруг. «Её одухотворенность заразительна, — говорит учитель иностранного языка Н. А. Смирнова. — А позитивный настрой всегда передается нам, её коллегам. К тому же она очень заботливая мама и дочь, отличная хозяйка. Правильно говорят: талантливый человек талантлив во всем. Ирина Анатольевна вкусно готовит и угощает нас своими кулинарными шедеврами. А какие на её даче цветы!»

Мы все желаем ей здоровья, понимания со стороны близких, больше радостных дней. Пусть в её семье всегда царят любовь и мир. Творите нам на радость, Ирина Анатольевна!».



Галина Иосифовна МАЙКОВА, учитель биологии гимназии № 2.

«Нет педагога прекраснее на свете, — так отзываются о Галине Иосифовне ученики 11б класса. — Такого классного руководителя вы не найдете нигде! Мы с ней уже с 7-го класса: эти годы были самыми счастливыми в школе. Классные вечера мы проводили вместе на «ура!», подарки на каждый праздник — это так приятно. А какой она замечательный собеседник! Галина Иосифовна нам как мать: всегда поймет, выслушает, поможет».

Пользуясь случаем, поздравляем нашего дорогого учителя с профессиональным праздником и желаем побольше таких учеников, как мы!».

Это про неё говорят: яркий, увлеченный, творчески работающий учитель биологии, глубоко и всесторонне знающий свой предмет, свободно владеющий методикой преподавания и современными технологиями обучения.

«Галина Иосифовна умеет вовлечь в урок всех учащихся, найти подход к каждому, — подчеркивает директор гимназии № 2 Э. Н. Кротов. — В своей работе использует различные средства обучения, тем самым создает условия для развития познавательной активности детей. Результат её труда заметен: большинство учащихся ежегодно становятся призерами городских олимпиад по биологии и экологии, успешно сдают биологию при поступлении в вузы. Для своих учеников Галина Иосифовна является чутким и заботливым наставником, особое внимание уделяя классному руководству. Поэтому не зря в 2005 году её ребята победили в конкурсе социально значимых проектов «Инициативы молодых — тверскому краю».

«Не могу не отметить заслуги этого талантливого педагога, — говорит заместитель директора по учебно-воспитательной работе

Л. М. Никонова. — Ежегодно Галина Иосифовна получает благодарности Международного фонда защиты животных «За энтузиазм, творчество, неиссякаемую энергию и активную жизненную позицию в деле воспитания молодого поколения и защиты живой природы». В 2001 году она была награждена нагрудным знаком «Почетный работник общего образования РФ», в 2002 году стала лауреатом Всероссийского открытого конкурса «Педагогические инновации». В прошлом году получила Диплом за активное участие в областном заочном экологическом фестивале «Юность, экология, образование, творчество».



Сергей Валерьевич ПОГОДИН, учитель информатики сш № 4.

Двери его кабинета не закрываются никогда, потому что туда всегда спешат ребята. Спешат, чтобы пообщаться с любимым учителем, узнать что-то новое, получить дельный совет, поделиться идеями или какими-то задумками. Да и у самого Сергея Валерьевича задумок очень много. Главное, что они в жизнь воплощает: создание школьных сайта и газеты, руководство информационно-издательским центром, оказание услуг по изготовлению дидактического материала учителям и работникам детских садов — все это его заслуга.

«У нас не вызвало сомнений, кто будет участвовать в этом конкурсе, — сказал директор сш № 4 А. В. Ершов. — Сергей Валерьевич — достойный претендент и теперь уже победитель. Он просто живет работой. Благодаря ему все учителя нашей школы освоили компьютер. За помощью к нему обращаются из сельских школ, Западнотвинского и Бельского районов, т. к. видят в нем профессионала. Являясь директором районного ресурсного центра, он оказывает методические услуги по организации занятий с использованием информационных технологий и практическую помощь в создании и сопровождении сайтов. Кроме того, Сергей Валерьевич активно сотрудничает с центром занятости населения: готовит специалистов по работе на компьютере». Его уроки всегда интересны и занимательны, причем они никогда не повторяются. А кабинет информатики пользуется популярностью среди других учителей: они с удовольствием проводят там свои уроки и практические занятия.

«Этот педагог, — говорит о С. В. Погодине заместитель директора по учебно-воспитательной работе С. П. Сотченкова, — всегда в поиске. Он постоянно повышает свою квалификацию: имеет дипломы об окончании дистанционных курсов по вопросам информатики и программирования, печатные работы, пролицированные Тверским институтом усовершенствования учителей. Ученики Сергея Валерьевича часто занимают призовые места на предметных олимпиадах». Его активности и жизненной позиции можно только позавидовать: к нему обращаются за профессиональной помощью при подготовке городских и районных мероприятий и праздников, во внеурочное время он проводит Интернет-олимпиады и конкурсы, а все свободное время он предпочитает проводить со своими детьми.



Алина Александровна КОЛЕСНИКОВА, учитель истории и обществознания сш № 5.

Кропотливость, ответственность и коммуникабельность — это только некоторые качества, которыми обладает этот учитель. Она так преподносит на уроках изучаемый материал, что можно заслушаться. Глядя на неё хочется учиться и как можно глубже вникать в вопросы истории и обществознания. Легкая походка, очаровательная улыбка, отличное настроение — в этом вся она, Алина Александровна!

«Это неутомимый труженик и многогранная личность, — сказала директор пятой школы З. П. Бомбина. — Она является председателем школьной организации ветеранов педагогического труда, лидером добровольческого движения «Важное дело», членом совета школы. Владея методиками исследовательской и экспериментальной работы, Алина Александровна умело применяет их на практике. Призовые места учеников на олимпиадах в городе и районе — результат её работы. К тому же выпускники нередко выбирают именно историю для сдачи в форме ЕГЭ. Этот осознанный выбор говорит о том, что к изучению предмета они подходят скрупулезно и тща-

тельно. Такая заинтересованность ребят — итог труда педагога.

Алина Александровна имеет высшую квалификационную категорию, нагрудный знак «Почетный работник общего образования РФ», а в прошлом году она участвовала в областном конкурсе «Учитель года» и вошла в число финалистов. А дома — это любящая мама двух сыновей и замечательная бабушка».

Имея отличный вкус, Алина Александровна и ученикам старается привить умение всегда хорошо выглядеть. «Она помогает понять не только все тонкости своих предметов, но и старается разъяснить те или иные жизненные ситуации, решить бытовые проблемы, — говорят ученицы 11 класса Наталья Цветкова и Анастасия Рыжикова. — В классе на её уроках царит атмосфера дружбы, ведь она преподносит нам материал каким-то своим, свойственным только ей образом». К словам девушек присоединяется и учитель физики С. Н. Яковлева: «Успехи и неудачи учеников легче переживать вместе. Мы с Алиной Александровной так и делаем. Совместные выпускные, классные часы стали у нас уже традицией. Она не только наша коллега, но и настоящий друг и для ребят, и для педагогов».



Нина Андреевна САМОЙЛОВА, учитель истории и обществознания сш № 3.

Мудрый наставник, безразличный и верный нелегкому призванию учителя человек, — так воспринимают в коллективе Н. А. Самойлову. Но больше всего ценится признательность тех, для кого трудятся педагоги, — учеников и их родителей. «Нина Андреевна запомнилась мне как добрый, эмоциональный, думающий, инициативный и требовательный педагог, — вспоминает её выпускник, а ныне начальник территориального управления аппарата губернатора Тверской области Сергей Аксёнов. — Я с огромным удовольствием посещал её уроки, потому что она всегда рассказывала с таким вдохновением и любовью, что можно было заслушаться. А ещё Нина Андреевна учила нас отстаивать свое мнение». По словам ещё одной выпускницы Н. А. Самойловой — Ирины Дергачевой, она стала для неё педагогом, на которого хочется равняться и с гордостью говорить: «Это мой учитель!». С добротой и душевностью рассказывает о классном руководителе своего сына, выпускника 1998 года, Л. А. Лебедева: «Любовь к детям, тактичное отношение к родителям, великолепные деловые качества, прекрасное чувство юмора, особый дар общения с людьми — всем этим сполна обладает Нина Андреевна. Глубокое знание предмета, умение ненавязчиво преподнести новый материал и вспомнить пройденное дало свои результаты: ребята хорошо знали историю, интересовались ею и во внеурочное время. А её душевность и теплота до сих пор живут в наших детях».



Вера Анатольевна СМЕРНОВА, учитель биологии сш № 3.

Если бы каждый учитель был настолько влюблен в свой предмет, как В. А. Смирнова, то каждый ученик намного больше бы стремился к учёбе и знаниям, — к такому выводу пришли ребята 10-х классов, где преподаёт Вера Анатольевна. Эти слова дорогого стоят! А ещё ученики отмечают, что этот педагог всегда рационально организует учебную деятельность, и её уроки проходят на высшем уровне! Многие школьники влюбляются в этот предмет и в дальнейшую выбирают профессию, связанную с биологией. К тому же с Верой Анатольевной, по мнению ребят, очень приятно общаться. Она старается разнообразить школьную и внеурочную жизнь детей, организует различные познавательные поездки и исследовательские экспедиции.

В 2006 году закончили третью школу Ксения Барсукова, Анна Козловская и Андрей Михалкин, но и сейчас с восторгом вспоминают слеты Хранителей природного наследия, поездки с Верой Анатольевной в заповедник, в экологическую школу «Медвежата», занятия в кружке «Юный эколог». Выпускники уверены: знания, полученные в таких походах, позволяют им и сейчас успешно учиться в Великолукской сельскохозяйственной академии и Тверском медицинском колледже. «Мы можем с точностью сказать, — отмечают ребята, — что этот учитель живет своей работой! Побольше бы таких педагогов, и процесс образования в России был бы намного результативнее!». А коллеги говорят про неё так: «Удивительно добрая, щедрая, светлая и творческая личность». Что ж, научить человека работать можно, но ведь это не главное. Нужно любить свою работу, дело, которому ты посвятил всего себя, что труднее. У Веры Анатольевны это получилось!»